

A fegyveres erők napja alkalmából

Ünnepségek, kitüntetések

A fegyveres erők napja alkalmából a honvédelmi miniszter a honvédelem érdekében kifejtett 10-20 esztendő munkájuk elismerésül dr. Tamasi Mihályt és Gyúrfás Mihályt, a megyei pártbizottság osztályvezetőit és dr. Csada Lászlót, a megyei tanács vb kereskedelmi osztályának helyettes vezetőjét a Honvédelmi Érdeméremmel tüntette ki. A kitüntetéseket dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának első titkára adta át.

*

A szegedi honvéd helyőrségnél a fegyveres erők napja alkalmából tegnap, kedden délután ünnepi csapatgyűlést tartottak. A csapatgyűlés elnökségében helyet foglalt Nagy Gizella, az MSZMP megyei végrehajtó bizottságának tagja, Deák Béla, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, dr. Dékány Klára, a KISZ Szeged városi bizottságának első titkára, a pécsvasasi bányászkiállítás, amely a csapatzászlót évekkel ezelőtt az egységnek adományozta, valamint részt vettek az ünnepségen a társfegyveres erők, s az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet hadsereg meghívott képviselői.

A Himnusz után Kajdi Ferenc ezredes mondott beszédet. Ezt követően kitüntetések átadására, előléptetésekre került sor. A pécsvasasi bányászkiállítás pedig szalagot kötött a csapatzászlóra. Az ünnepség az Internacionáléval ért véget.

A fegyveres erők napját köszöntötték a megyei rendőr-főkapitányságon is. Az ünnepség résztvevői és meghívott vendégek — köztük dr. Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság osztályvezetője, Rigó Szilveszter, a szegedi városi pártbizottság osztályvezetője és dr. Dékány Klára, a KISZ Szeged városi Bizottságának első titkára, valamint a Varsói Szerződés értelmében ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok meghívott képviselői — megkoszorúzták a főkapitányság első emeletén a rendőrség Csongrád megyei hősi halottjainak emléktábláját. Az emléktáblánál Oszvald Imre, a megyei főkapitányság párt-végrehajtó bizottságának tagja mondott beszédet. Ezután került sor a fegyveres erők napi ünnepségre a főkapitányság nagytermében, ahol dr. Horváth Károlyné mondott ünnepi beszédet.

Dr. Kelemen Miklós vezérőrnagy, megyei rendőrfőkapitány kitüntetéseket adott át. A Haza Szolgálatáért Érdeméremet kapták: arany fokozat: Komlósi János őrnagy, Bozsó József zászlós; ezüst fokozat: Bede István főtörzsőrmester, Szógi Lajos főtörzsőrmester; bronz fokozat: Baranyai Ferenc főtörzsőrmester. Közbiztonsági Érmeket kaptak: arany fokozat: Filó Kálmán százados; ezüst fokozat: Szébenyi Károly főtörzsőrmester, Tóth János törzsőrmester; bronz fokozat: Bíró György alhadnagy, Hegedűs Pál törzsőrmester, Kovács Lajos törzsőrmester.

Dr. Dékány Klára a KISZ Központi Bizottságának kitüntetését adta át. A KISZ KB Aranykoszorús Jelvényét kapta Oszvald Imre alhadnagy, a KISZ KB Dicsőítő Oklevelét pedig Szécsi Géza szakaszvezető és Salgó László III. osztályú tiszt.

Tegnap délután bensőséges ünnepségen emlékeztek meg a fegyveres erők napjáról a megyei munkásör-parancsnokságon. Az eseményen megjelent dr. Agoston József, a megyei párt-végre-



Acs S. Sándor felvétele

Ünnepség a honvéd helyőrségben; a katonák Kajdi Ferenc beszédét hallgatják

hajtóbizottság tagja, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese és Ósz Károly, a KISZ megyei bizottságának képviselője, valamint a Varsói Szerződés értelmében ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok meghívott képviselői. Dr. Teisel István megyei parancsnok helyettes ismertette Czinege Lajos vezérezered, honvédelmi miniszter, Benkei András belügyminiszter és Papp Árpád országos munkásörparancsnok ez alkalomból kiadott közös napiparancsát. Ezután kitüntetések átadására került sor. A Munkásör-ség országos parancsnokának kitüntetését Mátos István megyei parancsnok adta át.

Munkásör Emlékjelvényt kaptak: Joó Sándor, a makói városi pártbizottság osztályvezetője, Lovászi József, a KISZ szegedi járási bizottságának titkára, Tokai István, a Délegyházi Állami Gazdaság igazgatója, Tonnes Károly, a Csongrád megyei Víz- és Csatornamű Vállalat igazgatója, F. Nagy István, a Délmagyarország vízszervezője, Gyurkó Vince alezredes, a Szegedi Városi és Járási Rendőrkapitányság vezetője, Szabó Sándor, az MN 4228. sz. alakulat pártvezetője, Vlasics György, az MN 4228. sz. alakulat KISZ-titkára, Molnár József, a Csongrád megyei Víz- és Csatornamű Vállalat csongrádi üzemelnökségének vezetője, Vince Rókus, a Tisza Bútoripari Vállalat párttitkára.

A Haza Szolgálatáért Érdeméremet kapták: arany fokozat: Ordógh István vásárhelyi munkásör; ezüst fokozat: Pópitay Péter, a megyei törzs munkásöre, Adám Sándor szegedi járási munkásör; bronz fokozat: Tóth Antal, a megyei törzs szakcsoporthoz vezetője.

Ezután még kilenc munkásör részesült megyei parancsnoki dicséretben, illetve jutalomban, több éves szolgálata és jó munkája elismerésül pedig aranygyűrűt kapott Jámbor Jánosné.

A kitüntetések átadása után dr. Agoston József a megyei pártbizottság nevében köszöntötte a fegyveres erők napját ünneplő munkásöröket, méltatva a néphatalom védelmére vállalt szolgálatuk jelentőségét.

*

A fegyveres erők napja alkalmából Budapesten, a MÁV vezérigazgatóságának épületében Csongrád megyei vasutasokat is kitüntettek. A

Őszintén, nyíltan

Párttaggyűlés a MÁV építőinél

A MÁV Szegedi Igazgatóságának épület- és híd-fenntartó főnöksége mindössze két éves múltat tekint vissza, mint szervezet. Abban egy éven át kísérleti jelleggel dolgozott az igazgatóság Bács, Békés és Csongrád megyére kiterjedő hálózati körében. E főnökség véglegesítésének alapja az, hogy a lényegében építőipari tevékenységet folytató, a MÁV Szegedi Igazgatóságához tartozó épületek és hidak álagának megóvására, fenntartására, javítására és új létesítmények építésére létrehozott szervezet beváltotta a hozzá fűzött reményeket, bár még gondokkal, problémákkal küszködik eddigi eredményei mellett. Összlétszáma a munkásállományba tartozó, a termelést irányítókkal együtt 630 körül van, amelyből 450 a szakmunkás, a többi segédmunkaerő, benne a takarítókkal, a konyhán dolgozókkal stb.

A számokból érzelhető, hogy a szakmunkásokat kiszolgáló segédmunkaerő — építőipari munkákról lévén szó — igen kevés, ugyanakkor a gépesítettség alacsony színvonalú. A szegedi székelyi irányító főnökségnek 35 tagú pártalapszervezete van, amelynek a napokban volt taggyűlése. Ezen a fórumon korábban már mérlegelték az év első felében elért eredményeket, amelyek elismerőek, ugyanakkor számot vetettek a problémákkal is. Hogy azokból mit oldottak meg, és milyen tényezők, jelenségek nehezítik a folyamatos munkát, ezt taglalta a most az alapszervezet vezetőségének beszámolója, amelyet Csizmadia Sándor párttitkár terjesztett elő, szőpítgetés nélkül.

Még mindig nehézkesnek minősítette az anyagbeszerzést, késedelmesnek a villanyterelési munkákat. Az anyagmozgatást — éppen az elégtelen segédmunkaerő miatt — csak a komplex gépesítés oldhatja meg kielégítően. Föld- és kismunka-gepek kellene, gólyadarus gépkocsik, konténeres szállítási mód meghonosítása. A másik oldalon viszont az a tapasztalat, hogy a dolgozók egy része maradi szemléletű, amely gátolja a korszerűbb építőipari anyagok felhasználását, korszerű technológia alkalmazását. Párban jár ezzel a szemlélettel más vonatkozásban: vannak, akik a híd-fenntartási munkákat szükséges rossznak tartják. Ez a magyarázata annak, hogy az 1977. évre tervezett munkákat nem végezték el az építészeti vezetőség időarányosan sem. A tervhez képest nagy az elmaradásuk, pedig a hidak forgalombiztonsága érdekében még a tél beállta előtt kell elvégezni a munkákat. Az is igaz ugyanakkor, hogy a hidászok szükséges létszáma jó egy esztendeje nincs meg. Hogy ezt a problémát miképpen lehetne megoldani, a szociális

ellátottság javításával, avagy béremeléssel-e, arra az alapszervezet vezetősége sem tudott egyértelmű választ adni.

A közművek tmk-rendszerű fenntartása is igen nehéz feladata a MÁV épület- és híd-fenntartó főnökségnek. Különösen a víz- és csatornahálózat munkálatai nehezek, jóllehet évente két-két és fél ezer méter hálózatot kellene felújítani. Gátolja a munkát, hogy a jelenlegi állapotnak megfelelő helyszínrajzok nem állnak rendelkezésre. A meglévőket pedig a legtöbb esetben nem tartalmazzák még a jelenlegi állapotot.

Szorít a cipő másból is. Az alapszervezet vezetőségének beszámolója azt állapította meg, hogy sok a munkafegyelmet sértő, kirívó magatartás és abban számottevő javulás nem tapasztalható az előző párttaggyűlés óta. Ez a jelenség is hátráltatja munkájában a főnökséget, nem beszélve arról, hogy az építőipari folyamatban egyébként is adódnak balesetveszélyes helyzetek, amelyeket munkafegyelmet sértő magatartással nem szabadna még tetézni is. Ezzel függ össze, hogy a főnökség területén nem megfelelő a munkavédelmi helyzet, állapot. A balesetek száma a múlt év hasonló időszakához képest emelkedett, noha csökkent a munkából kiesett napok száma.

Nem volt ez a taggyűlés munkaértekezlet, hanem felelősségteljes számvetés ezen a fórumon is, a pártalapszervezet természeténél fogva irányító és ellenőrző munkája tükrében. Az összegezés azonban alapult, hogy az alapszervezet vezetősége nemrégiben számoltatta be Gulácsi Antalt, a főnökség vezető mérnökét az eddig végzett munkákról, a helyzetnek megfelelő állapotokról. Csak a kiválóan munkát végző, hogy azok megoldásában is a beszámoló zömmel a ne-

gativ, a munkát hátráltató jelenségeket taglalta, és kevesebbet markolt az eredményekből.

Az alapszervezet kommunista nagyon is időszerűnek tartották a hibák elemzését éppen azért, hogy az előidéző okokat meg lehessen szüntetni. A felszólalók — Gulácsi Antal, Szánthó János, Romcsék Kálmán, Fridmann Istvánné, Petrács Pál, Temesvári Gyula, Szarvas István, Kövesi István — felelősséggel kapcsolódtak a beszámoló szelleméhez, a problémák bátor feltárásához. A részletkérdéseken túl szó volt arról is, hogy a szerteágazó munkahelyeken erőteljesebb lehetne a kommunista munka, a politizálás, a meggyőzés mellett, hogy mindenki ismeri a terveket és azokból a reális részt.

Az viszont kétségtelen, hogy a vasút történetében ez az új, építő szervezet még gyermekcipőben jár a szervezetben, a kellő tapasztalatot és gyakorlatot még nem szerzett meg. Ugyanakkor nagy ipari és gazdasági területet ölel fel. S éppen azért, mert kísérleti jellegű egy éve kapott csak végleges státuszt a MÁV kebelén belül, nagyobb támogatásra is szorul még, hogy kinőhessen magát feladati területén, állapot. A balesetek száma a múlt év hasonló időszakához képest emelkedett, noha csökkent a munkából kiesett napok száma.

Nem volt ez a taggyűlés munkaértekezlet, hanem felelősségteljes számvetés ezen a fórumon is, a pártalapszervezet természeténél fogva irányító és ellenőrző munkája tükrében. Az összegezés azonban alapult, hogy az alapszervezet vezetősége nemrégiben számoltatta be Gulácsi Antalt, a főnökség vezető mérnökét az eddig végzett munkákról, a helyzetnek megfelelő állapotokról. Csak a kiválóan munkát végző, hogy azok megoldásában is a beszámoló zömmel a ne-

Lódi Ferenc

Tudományos együttműködés szegedi és belorusz tanszék között

Aláírták a Belorusz SZSZK Tudományos Akadémiája Fizikai Intézetének és a szegedi József Attila Tudományegyetem Biofizikai Tanszékének tudományos együttműködési tervét. A két tanszék közös kutatási témája: „Fotoszintetikus pigmentmolekulák közötti kölcsönhatás vizsgálata fehérje- és lipoidpigment komplexeknél, valamint a környezet szerepének tanulmányozása spektrális lumineszcencia és energetikai jellemzőkre.”

Az együttműködési terv egyebek között leírja a vizsgálatok feladatait, objektumait és módszereit. A terv szerint idén október 1-től 1980-ig dolgozik együtt a két tanszék, de kilátásba helyezték, hogy a szerződés 1980 után meghosszabbítható. Az elkövetkező időben kölcsönösen informálják egymást a különböző vizsgálatok pillanatnyi helyzetéről, közös vizsgálati csoportokat szerveznek, amelyek felelősek lesznek a kutatómunkáért, s 1978-80 között évente két-két kutatót cserélnek kétéves, illetve háromhónapos terminusokra. Az együttműködési tervet G. P. Gurinovics, a BSZSZK TA levelező tagja, a Biofizikai Intézet fotokémiai laboratóriumának vezetője és dr. Szalay László egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem Biofizikai Tanszékének vezetője írta alá.

Nemzetközi orvostanácskozás

A vesebetegek nagy száma, valamint az utóbbi két évben örvendetesen szaporodó elméleti és klinikai eredmények nyomán alakult ki a vesebetegekkel foglalkozó új orvosi szakterület, a nephrológia. Ebben a munkában számottevő eredményeket mutathatnak fel a Duna-menti országok szakemberei.

A II. nephrológiai Duna-szimposium kedden kezdődött meg Budapesten, a Budavári Palota tanácskozótermében.

Indiai mezőgazdasági szakemberek megyénkben

Mezőgazdasági szakemberekből álló indiai delegáció érkezett Szegedre. Az Elel-miszeripari Főiskolán tett látogatás után a gabonakutató intézetet keresték fel az indiai szakemberek: a nagyterméshozamú búzák keresztezésének kérdéseit tanulmányozták.

Tegnap a delegáció Vásárhelyre látogatott át, a főiskola állattenyésztési karához. Dr. Korell Ferenc karigazgató mutatta be a küldöttség tagjainak a felsőfokú tanintézetet, és tájékoz-

tatta őket az itt folyó oktatásról. Ezt követően tanüze-mi látogatásra került sor: a bábolnai rendszerű Broylor és a Tetra SL magyaróvári rendszerű tojóistállókat tekintették meg a külföldi vendégek, ismerkedve a nagyüzemi baromfitenyésztés technológiai kérdéseivel. Tekintve, hogy a főiskola a magyar kendermagos parlagi fajtafenntartási tenyésztésével is foglalkozik, a küldöttség ezt a speciális telepet is meglátogatta.